

# 人“长高”鞋底跟着“长高” 阳光少年遭遇“穿靴”烦恼

于翱嘉,17岁,阳光英俊,特别爱笑。初见他时,是在公交车上,没有座位,他便安静地拉着扶手站着,直到中途有人下车,他找到位子坐下,这时我才注意到,他的右脚鞋底粘着一块20多厘米厚的黑色垫子。随后更多的乘客留意到他的不同,不时地看他几眼,甚至有人开始窃窃私语,而他并没有在意,只是微笑着看着窗外的雨滴。



## “朝靴”伴他成长

于翱嘉出生时就被发现右腿大腿部位发育异常,由于还小,暂时不能医治。随着年龄的增长,虽然翱嘉的左右脚发育正常,但其右腿大腿发育严重迟缓,左右腿之间的差距越来越大,家人也是十分焦虑。

于爸爸喜欢看戏,偶然之间他被戏中文官脚上的厚底“朝靴”

## 用微笑点亮生活

翱嘉爱笑,脾气特别好。从小到大,他从没因为自己的不足而自怨自艾。

因为脚上的“朝靴”,翱嘉在街上总是特别引人注目,甚至有些人还会指指点点。每次翱嘉的爸妈总是忍不住想指责那些爱议论的人,但翱嘉却不以为意,他还劝爸妈不要动气,他总爱说:“他们爱看看呗,就当我是个明星,他们喜欢我呗。”

## 音乐是他的梦想

翱嘉爱唱歌,而且唱得特别好,有事没事都会哼两句。小学班主任发现他这个特长后,特意推荐他在学校晚会上表演独唱。翱嘉特别开心,每天回家都会用爸爸给他买的小音响练习唱歌。可是没过几天,有同学告诉他他的节目被取消了。翱嘉的心顿时跌入谷底,但转念再想,他觉得是因为自己还不够好,所以才被刷下来。

晚会那天,翱嘉搬着小凳子坐在台下。没想到台上主持

吸引,突然就想到也为儿子做双这样的鞋子。他买来泡沫板,一次次的尝试后终于成功。那时小翱嘉刚上一年级,穿着这特制的鞋子,也能跑跳自如。这些年,翱嘉每长高一些,于爸爸就会给他的鞋底再粘上一层,确保两腿长度一致。到现在,翱嘉右脚鞋底已有20厘米高。

是个明星,他们喜欢我呗。”

翱嘉爱运动,乒乓球打得特别好。初中时,翱嘉的乒乓球就是年级里比较拔尖的。“反正球技还不错,我经常都是跟老师打,跟其他同学打着没有挑战性!”从翱嘉的话里,能感觉到他是一个自信的男孩。“篮球我也会,但是爸妈觉得篮球太激烈,怕我摔倒,所以我一般很少打。”

人忽然报出他的名字让他做准备,那时的他很激动,没有多想就站到台上。那次唱的是《大海》。“那天哥哥站在台上特别帅,那段歌还是清唱的,唱完后,所有老师学生还有家长都站起来鼓掌。”翱嘉的妹妹于露夸道。

翱嘉现在上高中了,学业开始紧张,由于中考的失利,翱嘉的学校并不理想,但他相信,只要自己努力,就一定有属于自己的美好未来。爱笑的孩子运气都不会差,翱嘉,加油。 新密金版 王颖

## 38年瘫痪在床 诗歌延续了脚步



王道远,一位身残志坚的好榜样,一位大山里走出来的农民诗人。1956年生于河南省新密市袁庄乡深山区一个贫苦的农民之家,幼年生活辛苦,但仍半耕半读地念完了深山的最高“学府”初中班。1973年,离开校门后就开始担起了养家糊口的重任。生活的重压没能压垮他,一场灾难却几乎毁掉了他的生活。

1975年秋,在一次集体修路的过程中,他被突然的塌方砸折了两段脊骨,自此瘫痪在床,距今已经38年。

截瘫初期,这突如其来的打击令王道远陷入了极端的痛苦之中。然而,生的欲望最终战胜了自暴自弃的态度,他不甘心,不服气,不愿这样潦草地走完一生。

但是只有初中水平的他,作诗谈何容易?他开始储备自己的文学知识,王道远说,“1975年的时候,哪怕是见到一个报纸片我都会拿起来仔细地看,要是能有本书,就更是求知若渴”,正是抱着这样的态度,他阅读了大量的文学论著和文学精选。在他家里,病床的旁边就是一张桌子,一个书架,书架上密密麻麻地摆满了各类书籍,一些诗集和理论书籍经过多次翻阅,纸页已经泛黄,爬满了岁月的痕迹。

从1993年开始创作诗歌至今,王道远已经写了300多首,采访过程中,过了会儿他又悄悄跟我说,“就写260多首吧,有一些质量我不是很满意”,这种对作品严谨的态度,让人肃然起敬。王道远不会用电脑打字,所有的诗都是一笔一划地写在稿纸上,经过不断的修改、琢磨,打磨到自己满意了再整理到新的稿纸上。因长期撑着写作,左手肘部已经结了厚厚的老茧,300多首诗歌每首都经过了这样一遍遍的斟酌,一遍遍的修改、誊写最后才定稿。

因为写诗,王道远为喷涌的感情找到了出口,最大的收获是精神上的愉悦,不时地翻出来看看,自己也很开心。因为写诗,他受到了中国残疾人联合会张安发的亲切接见并受到张安发亲自赠诗、题字。他的诗《残马吟》曾在中央人民广播电台播放,“残马昂首向天鸣,壮志未酬烈长空”生动地表现了王道远对命运的抗争和不屈服。 新密金版 田俊娟 文/图

## 更正启事:

经新密市食品药品监督管理局进一步调查,更正新密市首批违法药店中“新密市瑞华医药连锁有限公司路大加大药房……”应为“新密市瑞华医药连锁有限公司路加大药房,从不具有药品生产、经营资格的企业购进药品,负责人 于江涛”。以此委托郑州晚报新密金版声明更正。 新密市食品药品监督管理局



始创于1949  
郑州晚报  
我们一直在你身边  
社区报  
新密金版

不是只有国家大事、时政热点才是我们关注的焦点,你身边的每件小事,都是我们倾情报道的大事件。

植根郑州64年,我们一直在你身边  
《郑州晚报》,整座城市都爱看

8月27日,郑州市某小区门口,  
向着终点冲刺,  
一个新的纪录即将诞生!